
PREFEITURA MUNICIPAL DE CAMOCIM DE SÃO FÉLIX 

CONCURSO PÚBLICO 
 

DADOS DE IDENTIFICAÇÃO DO CANDIDATO 
 

Não deixe de preencher as informações a seguir: 
 

Prédio                                                                                                                                                                      Sala 

                             

Nome  

                              

Nº de Identidade                                              Órgão Expedidor            UF                                             Nº de Inscrição          

                             

 

 

ASSISTENTE DE CONSULTÓRIO ODONTOLÓGICO / PSF 
 

 

ATENÇÃO 

 

  Abra este Caderno, quando o Fiscal de Sala autorizar o início da Prova. 

  Observe se o Caderno está completo. Ele deverá conter 40 (quarenta) questões objetivas de múltipla 

escolha com 05 (cinco) alternativas cada, sendo 10 (dez) de Conhecimentos da Língua Portuguesa e 

30 (trinta) de Conhecimentos Específicos. 

  Se o Caderno estiver incompleto ou com algum defeito gráfico que lhe cause dúvidas, informe, 

imediatamente, ao Fiscal. 

  Uma vez dada a ordem de início da Prova, preencha, nos espaços apropriados, o seu Nome 

completo, o Número do seu Documento de Identidade, a Unidade da Federação e o Número de 

Inscrição. 

  Para registrar as alternativas escolhidas nas questões objetivas de múltipla escolha, você receberá 

um Cartão-Resposta de Leitura Ótica. Verifique se o Número de Inscrição impresso no Cartão 

coincide com o seu Número de Inscrição. 

  As bolhas constantes do Cartão-Resposta devem ser preenchidas totalmente, com caneta 

esferográfica azul ou preta.  

  Preenchido o Cartão-Resposta, entregue-o ao Fiscal e deixe a sala em silêncio. 

 
 

BOA SORTE! 
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CONHECIMENTOS DA LÍNGUA PORTUGUESA 

 

Texto 1 para as questões de 01 a 03. 

 

Camocim de São Félix 

 

Inicialmente, Camocim de São Félix era um ponto de passagem de tropeiros a caminho de Bonito 

(Pernambuco). 

Segundo fontes históricas, a ocupação das terras iniciou-se por volta de 1890. Fazendeiros oriundos de 

Bezerros avaliaram a possibilidade de cultivar café na região, devido ao clima frio, à altitude e ao terreno propício. 

Estabeleceram-se logo após a serra do Aires e da Palmeira, no sítio Palmeira. 

O distrito de Camocim de São Félix foi criado por Lei Municipal de nº 02, de 20 de abril de 1893, com a 

denominação de Camocituba. 

Em 1895, iniciou-se, no povoado nascente, a construção de uma capela dedicada a São Félix de Cantalice, 

concluída três anos depois. O povoado inicialmente foi denominado Camocim. Posteriormente a vila passou a chamar-
se Camocituba, em 1943. A Lei estadual nº 1.818, de 29 de dezembro de 1953, transformou o distrito em município, 

desmembrando-o de Bezerros, tendo sido instalado em 15 de julho de 1954. Na revisão dos topônimos municipais de 

1954, o município passou a ser denominado de Camocim de São Félix. 

Anualmente, no dia 29 de dezembro, a cidade comemora a sua emancipação política. 
 

Disponível em: http://pt.wikipedia.org/wiki/Camocim_de_S%C3%A3o_F%C3%A9lix. Adaptado. 

 

01. Ao se ler o texto, conclui-se que a cidade de Camocim de São Félix 
 

A) teve sempre essa denominação. 

B) possuía terreno impróprio para a agricultura. 

C) de seis em seis meses, tem sua emancipação comemorada. 

D) teve a sua capela, dedicada a São Félix, construída em 1895. 

E) transformou-se em município através da Lei estadual nº 1.818, de 29 de dezembro de 1953. 

 

02. No trecho “Fazendeiros oriundos de Bezerros...”, o termo em destaque pode ser substituído, sem causar prejuízo de 

significado, por 

 

A) procedentes. B) habitantes. C) caminhantes. D) secundários. E) dependentes. 
 

03. Quanto à acentuação gráfica, analise as afirmativas abaixo: 

 

I. O vocábulo “Félix” é paroxítono terminado em X, logo recebe acento. 
II. O termo “históricas” é proparoxítono assim como “topônimos”; por essa razão, ambos recebem acento. 

III. Os termos “sítio” e “município” seguem a mesma regra gramatical: recebem acento por serem paroxítonos 

terminados em ditongo. 

IV. Os vocábulos “café” e “três” se acentuam pela mesma razão: são oxítonos terminados em E. 

V. No vocábulo “concluída”, existe a presença de um hiato tônico, sendo este acentuado. 

 

Estão CORRETAS 

 

A) II, III e IV. B) I, III e IV. C) III, IV e V. D) I, II, III e V. E) I, II, III e IV. 

 

Texto 02 para a questão 04. 

 

Entre em Camocim de São Félix e veja as casas que ficam entre as serras. 

 

04. Sobre os termos em destaque, analise os itens abaixo: 

 

I.  Embora sejam grafados da mesma maneira, têm significados diferentes. 
II.  Pertencem à mesma classe gramatical. 

III.  São classificados respectivamente como verbo e preposição. 

 

Somente está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I.  
B) II.  D) I e III. 

C) III. E) I e II. 

http://pt.wikipedia.org/wiki/Bonito_(Pernambuco)
http://pt.wikipedia.org/wiki/Bonito_(Pernambuco)
http://pt.wikipedia.org/wiki/Caf%C3%A9
http://pt.wikipedia.org/wiki/Altitude
http://pt.wikipedia.org/wiki/F%C3%A9lix_de_Cantalice
http://pt.wikipedia.org/wiki/Camocim_de_S%C3%A3o_F%C3%A9lix
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Texto 03 para as questões de 05 a 07. 
 

PALAVRAS 

 
“LEALDADE”  

Palavra bonita... Ofereça-a. 

“EU"  

Palavra egoísta... Evite-a. 

“NÓS"  

Palavra de Deus… Use-a. 

“INVEJA"  

Palavra mais venenosa… Destrua-a. 

“AMOR" 

Palavra mais usada... 

“SORRISO"  
Palavra mais prazerosa…  

“MENTIRAS”  

As palavras que mais prejudicam... Ignore-as.  

A palavra mais difícil…  

”HUMILDADE"  

Feliz aquele que a vive.  
Disponível em: http://www.sojesuseocaminho.com.br/. Adaptado. 

 
05. De acordo com o texto, deve-se 
 
A) cultivar a inveja. 
B) praticar a mentira.  D) evitar o sorriso. 

C) vivenciar a humildade. E) desprezar a lealdade. 

 

06. De acordo com as regras da divisão silábica, analise os itens abaixo: 
 

I. O vocábulo “Deus” possui duas sílabas. 
II. O termo “egoísta” possui quatro sílabas. 

III. O termo “mais” possui uma única sílaba. 
 
Somente está CORRETO o que se afirma em 

 

A) I. B) II. C) III. D) I e II. E) II e III. 
 

07. Ainda de acordo com o texto, as formas verbais “Destrua-a”, “Evite-a”, “Use-a” expressam 

 

A) dúvida. B) hipótese. C) incerteza. D) ordem. E) negação. 

 

Texto 04 para as questões de 08 a 10. 

 
Disponível em: http://www.formadoresdeopiniao.com.br/index.php?option=com_content&view=article&id=12410:bolsa-alfabetização-por-

tiririca&catid=52:charges&Itemid=127 
 
08. De acordo com a charge, o nosso humorista, atualmente deputado paulista, 
 
A) demonstra conhecer as normas gramaticais de nossa língua. 

B) mostra sua preocupação com a educação, mesmo sabendo que não vai usufruir dela. 

C) vai criar vários programas para acabar com o analfabetismo. 

http://www.sojesuseocaminho.com.br/
http://www.formadoresdeopiniao.com.br/index.php?option=com_content&view=article&id=12410:bolsa-alfabetização-por-tiririca&catid=52:charges&Itemid=127
http://www.formadoresdeopiniao.com.br/index.php?option=com_content&view=article&id=12410:bolsa-alfabetização-por-tiririca&catid=52:charges&Itemid=127
http://3.bp.blogspot.com/-UeLg1-_rv6s/Tfjz4AI7nZI/AAAAAAAADFg/eORnnreInzc/s1600/20110615010649673643o.jpg
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D) vai ser o primeiro a usufruir do programa que tem como meta ajudar os mais carentes no combate ao analfabetismo. 

E) como bom usuário da língua portuguesa, preocupa-se com aqueles que não sabem ler. 

 

09. De acordo com as regras ortográficas, o deputado Tiririca cometeu, em seu discurso, 

 

A) um erro. B) dois erros. C) três erros. D) quatro erros. E) cinco erros. 

 

10. Analisando-se a charge, conclui-se que Tiririca 
 
A) abandonará os estudos. 

B) receberá auxílio para estudar em outro país.  

C) criará um programa para aqueles que não sabem ler. 
D) não se incluirá no programa que criará, por ser de classe privilegiada. 

E) não participará do programa por se considerar alfabetizado.  

 

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 

11. Na Estratégia de Saúde da Família, a Equipe de Saúde Bucal (Modalidade I) e a Equipe de Saúde Bucal 

(Modalidade II) são compostas por 
 
A) Modalidade I: Cirurgião-Dentista, Auxiliar de Consultório Dentário e Técnico em Higiene Dental; Modalidade II: 

Cirurgião-Dentista e Auxiliar de Consultório Dentário. 

B) Modalidade I: Cirurgião-Dentista e Auxiliar de Consultório Dentário; Modalidade II: Cirurgião-Dentista, Auxiliar de 

Consultório Dentário e Técnico em Higiene Dental. 

C) Modalidade I: Cirurgião-Dentista, Auxiliar de Consultório Dentário e Técnico em Higiene Dental; Modalidade II: 

Cirurgião-Dentista, Auxiliar de Consultório Dentário, Técnico em Higiene Dental e Agente Comunitário de Saúde. 
D) Modalidade I: Cirurgião-Dentista, Auxiliar de Consultório Dentário e Técnico em Higiene Dental; Modalidade II: 

Cirurgião-Dentista, Auxiliar de Consultório Dentário, Técnico em Higiene Dental e Técnico de Prótese Dentária. 

E) Modalidade I: Cirurgião-Dentista, Auxiliar de Consultório Dentário e Agente Comunitário de Saúde; Modalidade II: 

Cirurgião-Dentista, Auxiliar de Consultório Dentário, Técnico em Higiene Dental e Agente Comunitário de Saúde. 

 

12. Considerando os Conselhos Municipais de Saúde, é INCORRETO afirmar que 

  

A) possuem caráter deliberativo.  

B) possuem caráter apenas consultivo.  

C) constituem instância de controle social do SUS.  

D) são formados por representantes do governo, prestadores de serviços, profissionais de saúde e usuários.  
E) a representação dos usuários nos Conselhos será paritária em relação ao conjunto dos demais segmentos. 

 

13. A cárie pode ser mutiladora e resultar em dores e desconforto da mesma maneira que a perda dos dentes. Sobre a 

cárie dentária, é INCORRETO afirmar que a(o) 

 

A) doença cárie desaparece com o aumento da idade. 

B) má higiene bucal pode aumentar o risco de desenvolvimento de cáries dentárias. 

C) ingestão de alimentos ricos em carboidratos com alta frequência aumenta o risco de desenvolvimento de cáries. 

D) saliva tem efeito tampão capaz de remineralizar as estruturas dentais. 

E) xilitol presente em algumas gomas de mascar não é metabolizado em ácido pelos microorganismos da placa. 

 

14. O ácido para o condicionamento da superfície dentária, com a finalidade de criar microporosidades para o processo 

de adesão é fornecido sob a forma de 

 

A) líquido, para permitir um escoamento em toda a superfície a ser restaurada. 

B) líquido, para facilitar a lavagem após o condicionamento. 

C) gel aquoso, permitindo uma colocação precisa sobre a área de aplicação. 

D) pasta, para facilitar o manuseio. 

E) pasta, para dificultar o escoamento. 

 

15. Vários condicionadores ácidos são utilizados para a promoção de microporosidades na superfície dentária, 

requeridas no processo de adesão. O agente condicionador largamente utilizado é o 

 
A) ácido poliacrílico, em concentração de 30%. 

B) ácido fluorídrico a 37%.  D) ácido fosfórico a 1%. 

C) ácido fosfórico a 37%. E) ácido hialurônico a 3%. 
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16. Ao paciente portador de uma prótese total devem ser fornecidas algumas instruções no momento de sua entrega, 

tais como: 
 

I.  As próteses totais não necessitam de higiene. 
II.  É necessário que o paciente realize um processo de mastigação bilateral, sempre que possível. 

III.  O paciente portador de próteses totais não mais necessita de consultas periódicas ao cirurgião-dentista. 

 

A análise das possibilidades apresentadas permite concluir que 

 

A) I está correta. 

B) II está correta.  D) I e II estão corretas. 

C) I e III estão corretas. E) II e III estão corretas. 

 

17. De acordo com Rose e colaboradores (2002), é considerado fator de risco para doença periodontal a(o) 

 

A) dieta rica em carboidratos. 

B) sedentarismo.  D) parto prematuro. 

C) hipertensão arterial. E) diabetes. 
 

18. Em relação ao SUS, é CORRETO afirmar que 

 

A) o Sistema Único de Saúde é financiado com recursos do orçamento dos fundos contábeis da União, dos Estados, do Distrito 

Federal e dos Municípios. 

B) a assistência à saúde é livre à iniciativa privada, desde que exista lei autorizativa específica, editada por cada um dos entes 

federados que compõem o Sistema Único de Saúde. 

C) a destinação de recursos públicos para auxílios e subvenções às instituições privadas com fins lucrativos depende da ordem 

cronológica de aprovação dos respectivos concursos de projetos. 

D) compete ao SUS participar do controle e da fiscalização da produção, transporte, guarda e utilização de substâncias e 

produtos psicoativos, tóxicos e radioativos. 

E) as instituições privadas poderão participar, de forma complementar, do sistema de saúde, segundo diretrizes deste, mediante 
cadastramento público no qual será assegurada preferência às entidades de reconhecida capacidade técnica. 

 

19. Levando-se em conta os métodos tradicionais no diagnóstico de lesões de cárie, marque (V) para Verdadeiro ou (F) 

para Falso nas seguintes afirmativas: 
 

(   )  A sonda exploradora deve ser utilizada como auxiliar na percepção de rugosidade do esmalte e da consistência da 
dentina. 

(   )  A sonda é um indicador de existência ou não de lesão. 

(   )  A perda de translucidez do esmalte e sua rugosidade são melhor apreciadas após a secagem. 

(   )  O exame radiográfico é fundamental para indicar a presença de cavidade e predizer a atividade de lesão. 

 

Assinale a alternativa que indica a sequência CORRETA. 

 

A) V - F - V - F. B) V - V - V - F. C) F - V - F - V. D) F - F - V - F. E) F - F - V - V. 

 

20. O procedimento que visa ao controle de infecção com base em substâncias microbiocidas ou microbiostáticas de uso 

na pele ou mucosa denomina-se  

 

A) esterilização. B) limpeza.  C) antissepsia. D) assepsia. E) desinfecção. 

 

21. O ACD, sempre sob a supervisão do Cirurgião-Dentista ou do Técnico em Higiene Dental (THD), pode legalmente 

realizar todas as seguintes atividades, EXCETO: 

 

A) Revelar e montar radiografias intraorais. 

B) Selecionar moldeiras. 

C) Instrumentar o Cirurgião-Dentista e o THD junto à cadeira operatória. 

D) Manipular materiais de uso odontológico. 

E) Inserir e condensar substâncias restauradoras. 

 

22. Com relação aos instrumentais odontológicos, assinale a alternativa que contém aquele que NÃO é necessário à 

realização de tratamento endodôntico. 

 

A) Espelho bucal. 

B) Caneta de alta rotação.  D) Seringa de vidro para irrigação. 

C) Fórceps. E) Limas. 
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23. No odontograma, o código para um incisivo lateral inferior esquerdo decíduo está CORRETAMENTE indicado na 

alternativa 

 

A) 55 B) 63 C) 41 D) 72 E) 36 

 

24. Convencionou-se que a sequência mais apropriada para a colocação das soluções visando à revelação de 

radiografias é a seguinte: 

 

A) revelador, água e fixador. 

B) revelador, fixador e água.  D) água, revelador e fixador. 
C) água, fixador e revelador. E) fixador, revelador e água. 

 

25. Para auxiliar no exame clínico, são utilizadas técnicas radiográficas, que podem ser intrabucais ou extrabucais. 

Pode ser citada como uma técnica EXTRABUCAL a 

 

A) Periapical. B) Oclusal. C) Panorâmica. D) Inteproximal. E) Nenhuma das anteriores. 

 

26. A dentição decídua é constituída de 20 dentes, e a dentição permanente, de 32. Assinale a alternativa que 

corresponde, respectivamente, ao número total de molares na dentição decídua e de pré-molares na dentição 

permanente, considerando-se ambas completas. 

 
A) 4 e 8. B) 8 e 4. C) 8 e 8. D) 4 e 4. E) 12 e 8. 

 

27. Com relação aos Equipamentos de Proteção Individual (EPIs) que devem ser usados na prática odontológica pelos 

profissionais envolvidos como forma de proteção contra a contaminação por agentes patológicos, é INCORRETO 

afirmar que 

 

A) as luvas não substituem a lavagem das mãos. As mãos devem ser lavadas antes e após a remoção das luvas. 

B) o uso de máscara reduz a inalação de aerossol contaminado, além de proteger a mucosa da boca e do nariz da contaminação 

direta. 

C) os óculos protetores devem ser usados não somente para prevenir injúria física mas também para prevenir infecções. 

D) o gorro deve ser usado para qualquer trabalho com alta rotação, micromotor e pontas de ultrassom, pois esses instrumentos 
produzem aerossóis e contaminam os cabelos. 

E) um par de luvas cirúrgicas descartáveis pode ser utilizado para vários pacientes, desde que sejam corretamente lavadas após 

cada paciente. 

 

28. O processo para desinfecção de instrumental utilizado na prática odontológica está CORRETAMENTE indicado na 

alternativa 

 

A) Imersão, por 30 minutos, em solução aquosa de hipoclorito de sódio. 

B) Exposição, por 30 minutos, a uma temperatura de 120oC em autoclaves convencionais. 

C) Exposição, por 2 horas, a uma temperatura de 120oC em estufa. 

D) Imersão, por 5 minutos, em solução aquosa de álcool etílico. 

E) Exposição, por 30 minutos, a uma temperatura de 160oC em estufa. 
 

29. Com relação à proteção da equipe odontológica contra a ação nociva das radiações emitidas pelos aparelhos de raios 

x sobre os tecidos vivos, recomenda-se para os profissionais da equipe 
 

I.  Utilizar avental de chumbo ou barreiras de proteção. 

II.  Em crianças de pouca idade, segurar o filme radiográfico em posição para realizar corretamente a técnica. 

III.  Nunca ficar na direção do feixe primário. 

 

Está CORRETO o que se afirma em 
 

A) I, apenas. B) II, apenas. C) III, apenas. D) I, II e III. E) I e III, apenas. 

 

30. Quando o dentista destro está trabalhando a quatro mãos entre as posições de 7 e 9 horas, a posição ideal do/da 

auxiliar compreende 

 

A) posição de 11 horas. 

B) posição de 3 horas.  D) posição de 1 hora. 

C) posição de 5 horas. E) posição de 10 horas. 
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31. O intervalo entre doses da vacina para Hepatite B estabelecido pelo Ministério da Saúde é 

 

A) zero, sessenta e noventa dias. 

B) zero, trinta e noventa dias.  D) zero, sessenta e cento e oitenta dias. 

C) zero, trinta e cento e oitenta dias. E) zero, noventa e cento e oitenta dias. 

 

32. Medidas de precaução básicas são um conjunto de medidas de controle de infecção a serem adotadas 

 

A) em qualquer paciente. 

B) apenas em pacientes sabidamente portadores do HIV. 
C) apenas em pacientes pertencentes a grupos de risco. 

D) apenas em serviços de saúde de referência para pacientes portadores do HIV. 

E) apenas em pacientes portadores do HIV, VHB e VHC. 

 

33. Compete ao Atendente de Consultório Dentário 

 

A) selecionar moldeiras; remover suturas; realizar isolamento relativo. 

B) preencher e anotar fichas clínicas; realizar isolamento relativo; manipular materiais restauradores. 

C) preparar o paciente para o atendimento; orientar o paciente sobre higiene bucal; executar aplicação tópica de flúor. 

D) realizar tomadas radiográficas; revelar filmes intraorais; montar radiografias intraorais. 

E) manipular materiais restauradores; polir restaurações. 
 

34. As fases de polimerização de uma resina acrílica quimicamente ativada são sequencialmente: 

 

A) arenosa, fibrilar, plástica e borrachoide. 

B) arenosa, fibrosa, plástica e borrachoide.  D) arenosa, fibrosa, plástica e pegajosa. 

C) arenosa, fibrilar, alternada e borrachoide. E) arenosa, fibrosa, alternada e pegajosa. 

 

35. Em relação à promoção de Saúde Bucal na rede pública, é CORRETO afirmar que 

 

A) a prevenção possui resultados positivos abrangentes, sendo a melhor opção para a promoção de saúde, além de ser a mais 

efetiva. 
B) o tratamento odontológico deve ser realizado em visão unidirecional e unidisciplinar, em função de a boca ser uma área 

independente do organismo. 

C) não há possibilidade de reduzir a infecção cariosa nas crianças devido à falta de instrução dada às mães com relação ao 

aleitamento materno. 

D) o atendimento odontológico não deve objetivar o tratamento, porque ele é apenas o resultado do desequilíbrio da saúde-

doença. 

E) a implementação de metodologia para diagnosticar precocemente a cárie e a doença periodontal, prevenindo-a e criando 

melhores condições para optar por um melhor tratamento a cada paciente. 

 

36. A cada troca de paciente, o ACD deve fazer a assepsia de todo o consultório, com muita atenção para que não 

ocorra contaminação do dentista, do paciente e, até mesmo, do ACD. Em qual das alternativas abaixo, a assepsia 

está CORRETAMENTE descrita? 

 

A) Balcão: limpar com uma gaze estéril. 

B) Na cadeira: fazer limpeza com uma esponja macia e sabão neutro e, logo em seguida, friccionar álcool 70°. 

C) Refletor: limpar com uma esponja seca. 

D) Seringa tríplice: limpar com água e secar imediatamente com uma gaze seca. 

E) Mocho: limpar com uma flanela seca. 

 

37. Durante a lavagem dos instrumentais utilizados no atendimento clínico odontológico, em termos de cuidados, as 

ACD (ASB) devem  

 

A) utilizar luvas de procedimento, máscara e gorro. 
B) utilizar luvas estéreis, máscara e gorro. 

C) lavar normalmente os instrumentais, sem cuidados adicionais. 

D) utilizar máscara, gorro, óculos, jaleco e luvas grossas de borracha tipo mucambo. 

E) nenhuma das respostas anteriores. 

 

38. O momento do exame clínico, em que são feitas perguntas ao paciente sobre sua saúde, é chamado de 

 

A) Sinais. B) Sintomas. C) Ausculta.  D) Anamnese. E) Diagnóstico. 
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39. Para prótese total, quais materiais de moldagem são utilizados? 

 

A) Silicone de adição + silicone de condensação. 

B) Silicone de adição.  D) Alginato + pasta zinco enólica. 

C) Alginato + silicone de condensação. E) Silicone de adição + alginato. 

 

40. Analise os itens a seguir, assinalando F para as afirmativas Falsas e V para as Verdadeiras. 

 

(   )  A temperatura e o tempo de esterilização indicados para estufa, segundo a ANVISA, é 100ºc e 2 horas, 
respectivamente. 

(   ) Epidemiologia é uma ciência que determina a incidência ou prevalência das doenças nas populações humanas. 

(   ) O índice CPOD significa índices de dentes cariados, perdidos e obturados. 
(   ) O instrumental porta-agulha é utilizado para fixar o grampo com o dique de borracha na estrutura dentária, durante 

o isolamento absoluto. 

(   ) O flúor é um elemento químico que dá resistência ao esmalte do dente. 

 

Assinale a alternativa que apresenta a sequência CORRETA. 

 

A) F, V, V, F, V. 

B) V, F, V, V, F.  D) F, V, F, V, V. 

C) F, F, F, V, V. E) V, V, F, V, V. 

 


